



COMUNE DI PALERMO IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 13/03/2015

L'anno duemilaquindici, il giorno tredici del mese di marzo, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con avviso prot. n. **182616 del 06/03/2015**, ai sensi delle vigenti norme di legge statuarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

Alle ore 09:40 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il Segretario, l'Esp.to Amm.vo Giuseppa Di Maggio, a eseguire l'appello, al termine del quale **sono assenti i Cons. Abbonato e Mancuso** per cui, vigendo il numero legale, apre la seduta nominando **scrutatori i Cons. Buccola, Fanciuso e Reina**.

Il Presidente inizia i lavori e, secondo l'O.d.G. pone in discussione **il parere** da esprimere, ai sensi dell'art. 9 del Regolamento per il Decentramento, sulla **“Modifica Titolo I e II Regolamento Interventi abitativi n. 287/2005 e ss. mm. ii.”**.

Alle ore 09:45 entra il Cons. Abbonato ed esce il Cons. Buscemi.

Segretario – Legge il regolamento.

Presidente – Nota che finalmente con questo regolamento si mette mano in un settore che tende a snellire e semplificare le procedure.

Cons. Schiera – A suo parere il contributo alloggiativo è stato un mezzo per truffare il Comune poiché non vengono effettuati controlli dovuti. Il contributo è a fondo perduto nel termine più spregiativo. Molti ne hanno fatto un business. Sarebbe più opportuno destinare questi fondi verso altri settori che interessano classi sociali più disagiate. Esiste anche un problema di affitti non concessi o anomali.

Alle ore 09:55 esce il Cons. Abbate.

Cons. Di Vincenti – Ritiene che bisognerebbe potenziare i controlli perché vi sono persone che hanno effettivamente necessità del contributo. Riconosce che al regolamento sono state apportate delle modifiche semplificative. Propone di allegare al parere una nota con cui invitare il Comune a fare i controlli per ogni singola domanda.

Cons. Abbonato – Dice che questo regolamento tratta anche d'interventi abitativi d'urgenza. A tale proposito cita quanto accaduto in via G. Pagano dopo il crollo del palazzo. Infatti, le persone che hanno perso la casa hanno potuto usufruire del contributo alloggiativo. Pone delle perplessità sul comma in cui si dice che il contributo sarà erogato tenendo conto dell'eventuale copertura finanziaria. Sostiene tale regolamento in considerazione dell'attuale emergenza abitativa. Anche a suo parere mancano i controlli e porta ad esempio le case occupate. Si dice favorevole all'approvazione malgrado si possano verificare alcuni casi anomali.

Cons. Tuzzolino – Dice che come principio il regolamento dovrebbe essere approvato a occhi chiusi, però si chiede quanto possa essere efficace. Si trova d'accordo con il Cons. Schiera. Bisognerebbe fare notare ai Dirigenti che qualcosa di tale regolamento non funziona. La discussione in aula serve a capire come renderlo più efficace. Per l'approvazione si affida all'aula.

Cons. Fazio – Esprime le sue difficoltà poiché effettivamente mancano i controlli e i contributi potrebbero essere dati anche a gente che non ha bisogno. Mostra perplessità sull'attribuzione dei punteggi. Dal punto di vista umano non si sente di respingerlo.

Cons. Ciprì – Ricorda che il Palermitano per sua natura è uno che sfrutta le situazioni. Sostiene la linea dei controlli per garantire i più bisognosi. E' favorevole all'approvazione perché effettivamente vi sono tante persone che ne hanno bisogno.

Alle ore 10:30 esce il Cons. Fanciuso.

Cons. Schiera – Precisa che tale regolamento tratta tre diversi argomenti e cioè: emergenza abitativa, disagio alloggiativo e integrazione all'affitto. Dubita sui contributi per l'emergenza abitativa.

Cons. Lepre – A suo parere lo scopo del regolamento è dare un sostegno ai disagiati. Su quanto detto dal Cons. Schiera ritiene che non spetta all'aula fare valutazioni. Si deve dare per scontato che tutto sia in regola. La bocciatura non deve dipendere dall'eventuale abuso di qualcuno.

Cons. Abbonato per dichiarazione di voto – Ribadisce che darà voto favorevole e che comunque la Commissione Consiliare ha più possibilità di ottenere chiarimenti vista la maggiore facilità di contatti con gli organi competenti.

Presidente Moncada per dichiarazione di voto – Ritiene che non si possa votare contro un regolamento che sostiene i più disagiati malgrado alcune anomalie. Darà voto di astensione.

Alle ore 10:40, il Presidente sostituisce, nella funzione di scrutatore, il Cons. Fanciuso, uscito dall'aula con il Cons. Cipri e procede alla votazione, per appello nominale, del parere oggetto del dibattito, il cui esito è il seguente:

Presenti 12
Assenti 04 (Abbate, Buscemi, Fanciuso e Mancuso)
Favorevoli 08
Astenuti 03 (Moncada, Potenza e Tuzzolino)
Contrari 01 (Schiera)

La mozione è approvata a maggioranza dei presenti.

Conclusa la votazione si procede con le comunicazioni.

Alle ore 10:43 rientra il Cons. Fanciuso.

Cons. Lepre – Rende noto che gli è stato comunicato che in via C. Terranova vi è un tombino ceduto.

Cons. Abbonato – Riprende quanto comunicato il giorno precedente circa la riunione svoltasi alla VII Circoscrizione sul tema della legge finanziaria regionale che riguarda le Municipalità e le Circoscrizioni. In tale riunione si è discusso del comma cinque ed è intervenuto dicendo che i rappresentanti della lista Musumeci deve chiedere la condivisione delle altre forze politiche per reclamarne l'abolizione. Ritiene che bisogna prendere delle decisioni perché crede nel decentramento. Comunica che mercoledì prossimo, alle ore 11:30, presso la VI Circoscrizione si terrà un incontro anche con i rappresentanti di Messina e Catania, per cui propone d'inviare una delegazione in modo che si possa creare una consulta.

Cons. Schiera – Chiede se ci sono delle novità sulla refezione scolastica e soprattutto sul bando e i requisiti minimi per garantire la qualità del cibo.

Alle ore 10:55, finite le comunicazioni, il Presidente Moncada scioglie la seduta.

**Il Segretario
Esp.to Amm.vo
(Giuseppa Di Maggio)**



**Il Presidente
(Silvio Moncada)**

